

Korrigeringar av stadgan för att anpassas att nationen övergår till årsbokslut:

Kommentarer:

Halvårsrapport istället halvårsbokslut

Granska motkandidaturer lägg representanter av husstyrelsen.

## 4 kap. Nationsmöte

### Beslutande organ

1§ Nationsmötet är Sydsåkanska Nationens högst beslutande organ.

2§ 1. Nationsmöte ska hållas i Sydsåkanska Nationens lokaler.

2. Om synnerliga skäl föreligger får Nationsmöte förläggas på annan plats i Lunds centralort.

3§ 1. Vårterminens första (1:a) ordinarie Nationsmöte äger rum 1 februari – 29 februari. På detta möte ska

- a) föregående termins ~~bokslut~~ halvårsrapport behandlas;
- b) innevarande ~~termins års~~ budget revideras och fastställas;
- c) innevarande års verksamhetsplan revideras och fastställas.

Formatted: Font: Strikethrough

2. Vårterminens andra (2:a) ordinarie Nationsmöte äger rum 15 mars – 15 april. På detta möte ska

- a) val av ledamöter till Quratelet, Seniorskollegium och Valberedning förrättas;
- b) Qurator och ProQurator Ekonomi föredra rapport om nationens verksamhet samt ekonomiska situation.

3. Vårterminens tredje (3:e) ordinarie Nationsmöte äger rum 1 maj – 15 maj. På detta möte ska

a) ~~beslut i samband med revisorernas yttrande om föregående termins bokslut fattas~~ revisorernas yttrande angående verksamhetsberättelse och halvårsrapport behandlas;

Formatted: Strikethrough

b) ~~beslut i samband med föregående verksamhetsberättelse fattas;~~

Formatted: Strikethrough

c) ~~beslut i fråga om ansvarsfrihet för föregående termin fattas;~~

Formatted: Strikethrough

d) nations- och inskrivningsavgifter för följande termin fastställas;

Formatted: Strikethrough

e) preliminär budget för nästkommande ~~termin år~~ presenteras;

Formatted: Strikethrough

f) preliminär verksamhetsplan för nästkommande ~~termin år~~ presenteras;

Formatted: Strikethrough

g) val av förtroendeposter förrättas, posterna som arkivarie, fanbärare samt vice fanbärare och ledamot samt suppleant av Akademiska Föreningens överstyrelse undantagna.

4. Höstterminens första (1:a) ordinarie Nationsmöte äger rum 1 september – 15 september. På detta möte ska

a) föregående termins års bokslut behandlas;

b) innevarande ~~termins års~~ budget revideras och fastställas.

Formatted: Strikethrough

5. Höstterminens andra (2:a) ordinarie Nationsmöte äger rum 1 oktober – 31 oktober. På detta möte ska

a) val av ledamöter till Quratelet, Seniorskollegium och Valberedning förrättas;

b) Qurator och ProQurator Ekonomi föredra rapport om nationens verksamhet samt ekonomiska situation.

6. Höstterminens tredje (3:e) ordinarie Nationsmöte äger rum 15 november – 30 november. På detta möte ska

a) beslut i samband med revisorernas yttrande om föregående ~~termins års~~ bokslut fattas; b) beslut i samband med föregående verksamhetsberättelse fattas;

Formatted: Strikethrough

c) beslut i fråga om ansvarsfrihet för föregående ~~termin~~ räkenskapsår fattas;

Formatted: Strikethrough

d) nations- och inskrivningsavgifter för följande termin fastställas;

~~e) preliminär budget för nästkommande termin presenteras;~~

~~f) preliminär verksamhetsplan för nästkommande termin presenteras;~~

g) val av förtroendeposter förrättas, posterna som arkivarie, fanbärare samt vice fanbärare och ledamot samt suppleant av Akademiska Föreningens överstyrelse undantagna.

Formatted: Strikethrough

Formatted: Strikethrough

- 4§ 1. Extra Nationsmöte hålls då Inspector, Qurator, fyra (4) seniorsledamöter, revisor eller minst tjugo (20) ordinarie medlemmar så begär.
2. Extra Nationsmöte ska hållas inom fjorton (14) dagar från det att Qurator mottagit skriftlig begäran om extra Nationsmöte.
3. Seniorskollegiet får kalla till extra Nationsmöte om skäl därtill finns.
- 5§ 1. Nationsmöte får ej hållas 1 juni – 31 augusti eller 16 december – 15 januari.
2. Nationsmöten får ej hållas på lördagar eller söndagar, ej heller på allmän helgdag eller dag före sådan dag.
- 6§ 1. Kallelse till Nationsmöte utfärdas och anslås på lämpligt vis av Qurator efter samråd med Seniorskollegiet senast sju (7) dagar före mötet.
2. Dagordning utfärdas och anslås på lämpligt vis av Qurator senast tre (3) dagar före Nationsmötet.
3. Till Nationsmötet hörande handlingar ska finnas tillgängliga för Sydsåkanska Nationens medlemmar senast tre (3) dagar före mötet.
- 7§ 1. Förslag på ärende att behandla på Nationsmöte ska vara Qurator skriftligen tillhanda senast fem (5) dagar före mötet.
2. Nationsmötet får ej behandla ärende som ej upptagits på föredragningslistan såvida det inte står i omedelbart samband med på föredragningslistan redan upptaget ärende.
- 8 § 1. Nationsmöte protokollförs av Notarie. Kan Notarie ej fullfölja uppgiften utser Nationsmötet en ersättare.
2. Nationsmötesprotokoll justeras mötesordförande och av två (2) av Nationsmötet utsedda justeringspersoner.
3. Nationsmötesprotokoll ska vara granskat och justerat av mötesordförande och justeringspersonerna senast fjorton (14) dagar efter mötet.
4. Justerat Nationsmötesprotokoll och tillhörande handlingar ska finnas tillgängliga för nationens medlemmar.
- Ordinarie medlem kan alltid begära sluten omröstning.
- 14 § 1. Fri nominering får tillämpas på Nationsmöte vid val till förtroendeposter.

2. Fri nominering får ej tillämpas vid val till förtroendeposter som räknas upp i 4 kap. 10 § a) – c), e), ~~i~~ samt ~~k~~i). Till de posterna ska motförslag till upprättade förslag skriftligen anmälas till Qurator senast tre (3) dagar innan Nationsmötet. Qurator ska snarast anslå motkandidaterna på lämpligt vis.

## 6 kap. Seniorskollegiet

1§ 1. Seniorskollegiet är Sydsåkanska Nationens styrelse.

2. Seniorskollegiet ska primärt fokusera på frågor av stor ekonomisk, ~~stategisk~~strategisk och långsiktig karaktär.

2§ 1. Seniorskollegiet utgörs av  
a) Inspectoratets ledamöter;  
b) åtta (8) förtroendevalda ledamöter;  
c) Qurator, ProQurator Ekonomi och ProQurator Social  
d) en (1) husförman

2. Ständigt adjungerade, med yttrande- och förslagsrätt, är Notarie och PR-chef, övriga husförmän samt revisorer.

3. Ständigt adjungerade, tillika suppleanter, är förutvarande termins Quratelsledamöter. Suppleant äger alltid närvaro- och yttranderätt till Seniorskollegiets sammanträden.

3§ 1. För att vara valbar till ledamot av Seniorskollegiet ska kandidaten  
a) vara 18 år vid tillträdesdatumet;  
b) vid tidpunkten för valet ha varit medlem i Sydsåkanska Nationen minst två (2) hela terminer;  
c) ej vara belagd med näringsförbud eller satt i konkurs;  
d) ej vara underställd förvaltarekap.

2. De åtta (8) seniorsledamöterna får ej ~~samtidigt~~samtidigt inneha någon av förtroendeposterna som räknas upp i 4 kap. 10 § c), d), e), ~~samt~~ eller i).

3. De åtta (8) seniorsledamöterna väljs för en period om fyra (4) terminer.

4§ 1. Det åligger Seniorskollegiet att  
a) utse Sydsåkanska Nationens särskilda firmatecknare;  
b) förbereda de ärenden som ska behandlas på Nationsmöte, undantaget de ärenden som förbereds av Valberedningen;  
c) utöva tillsyn över Quratelets förvaltning;  
d) genom fyllnadsval tillsätta vakanta förtroendeposter fram till och med kommande Nationsmöte;  
e) utfärda arbetsordningar, policyer och instruktioner;  
f) fatta ekonomiska beslut inom ramen för de riktlinjer Nationsmötet fastställt;  
g) besluta om utdelning av Sydsåkanska Nationens stipendier där annat ej stadgas;

Formatted: Strikethrough

h) upprätta förslag på lämplig(a) kandidat(er) till förtroendeposterna som Inspector och Proinspector;

i) företrädesvis ur Seniorskollegiet utse Sydiskånska Nationens fanbärare samt vice fanbärare, representanter i Akademiska Föreningens överstyrelse samt Sydiskånska Nationens arkivarie.

2. Det åligger de åtta (8) förtroendevalda ledamöterna att upprätta förslag på lämpliga kandidater till valberedningsledamöter. Val av valberedningsledamöter förrättas därefter på Nationsmöte.

- 5§ 1. Seniorskollegiet ska sammanträda minst en (1) gång varje månad, juni, juli och augusti månad undantagna.
2. Kallelse till Seniorskollegium utfärdas av Qurator efter samråd med Inspector senast sju (7) dagar före mötet.
3. Dagordning och tillhörande handlingar utfärdas och delges Seniorskollegiet av Qurator senast sju (7) dagar före mötet.
4. Seniorskollegiet bör inte fatta beslut i frågor som inte hanterats i enlighet med 6 kap. 5 § 3.
5. För ärenden av särskilt brådskande natur kan Seniorskollegiet kallas med kortare varsel. Vid sådant sammanträde får bara det särskilt brådskande ärendet behandlas.
- 6§ 1. Seniorskollegiets sammanträden protokollförs av Notarie. Kan Notarie ej fullfölja uppgiften utser Seniorskollegiet en ersättare.
2. Seniorskollegiets sammanträdesprotokoll justeras av protokollförare, mötesordförande samt två (2) av Seniorskollegiet utsedda justeringspersoner.
3. Seniorskollegiets sammanträdesprotokoll ska vara granskat och justerat av justeringspersonerna senast fjorton (14) dagar efter sammanträdet.
4. Justerat sammanträdesprotokoll och tillhörande handlingar ska finnas tillgängliga för nationens medlemmar.
5. Om personlig information berörs på Seniorskollegiets sammanträden ska detta ej föras till protokollet.
- 7§ Seniorskollegiet är beslutsföra när minst åtta (8) av dess röstberättigade medlemmar är närvarande.
- 8§ Seniorskollegiet kan vid behov tillsätta tidsbegränsade och personligt bundna projektposter.
- 9§ Seniorskollegiet besluta om entledigande av förtroendevald enligt 4 kap. 10 § som oppenbarligen misskött sin uppgift, dock ej de som stadgas under a)-c), i) samt k).
- 10§ Ledamot har ej yttrande- och rösträtt vid behandling av ärende som denne eller närstående har, eller kan antas ha, personligt intresse av.

## 9 kap. Ekonomisk förvaltning och revision

1§ Sydsåkanska Nationens firma tecknas av Seniorskollegiet i sin helhet eller av företrädare utsedda av Seniorskollegiet.

2§ 1. Sydsåkanska Nationens ~~räkenskaper~~ räkenskapsår avslutas per den 30 juni ~~och 31 december~~ varje år.

Formatted: Strikethrough

Formatted: Strikethrough

2. Bokslut ~~för en termin ska nästföljande termin~~ och halvårsrapport ska tillhandahållas revisorerna för granskning.

Formatted: Strikethrough

3. Revisionsberättelse avseende ~~föregående termins~~ bokslut och verksamhetsberättelse föreläggs andra eller tredje ordinarie Nationsmöte varje hösttermin vid vilket fråga om ansvarsfrihet avgörs.

Formatted: Strikethrough

3§ 1. Två (2) revisorer för Sydsåkanska Nationens räkenskaper samt två (2) suppleanter för dessa tillsätts på höstterminens tredje (3:e) ordinarie Nationsmöte.

Formatted: Strikethrough

2. Revisor eller revisorssuppleant får ej inneha annan förtroendepost i Sydsåkanska Nationen.